
Anglo Saxon, Silver Sceat, Primary Phase, Series BIA,

Type 27b ?, Vanimundus Moneyer, AD 680-710

Reverse: Bird on cross pattée, berries before, annulets on limbs of cross, 
beaded serpent circling anticlockwise, legend around +VAN[TAVMV]AI

Size: 12.5mm, 1.25g        Grade: AVF

Reference: Spink 777; Abramson B215 var

Provenance: Ex Cadmore

£430        #832

Obverse: Bead before diademed bust, right, in serpent circling anticlockwise, 
braided hair, crescent ear

Anglo Saxon, Sceat, Primary Series C2ii, Type 45/40 ? 
Mule, AD 680-710

Reverse: Beaded standard containing votive legend, central circle, crosses 
to sides, pheon at outer corners

Size: 12mm, 1.25g        Grade: VF

Reference: Spink 779; Abramson 4C.45 obv. 4C.40 rev

Provenance: Ex Brilliant Auctions

£250        #1733

Obverse: Radiate bust, right, annulet either side of neck, runes in front of 
face, line of pellets behind head, beaded pyramid neck on exergual line

Anglo Saxon, Silver Continental Sceat, Primary Quilled 
Crescent Porcupine Series E, Type G, AD 695-740

Reverse: Beaded standard containing four lines with central pellet-in-annulet, 
cross pommée above and pellet margin

Size: 11mm, 1.09g        Grade: VF

Reference: Spink 790D; Abramson 4E.G E215

Provenance: Found by seller A. Jones, Hemel Hempstead

£80

Obverse: Quilled crescent coiled, right, facing pellet eyes on the side of 
insect-like creature

Anglo Saxon, Silver Continental Sceat, Secondary Quilled 
Crescent Porcupine Series E, Type C, AD 695-740

Reverse: Beaded standard with central annulet enclosing symmetrical 
cruciform elements

Size: 12mm, 1.10g        Grade: VF

Reference: Spink 790; Abramson 95E.10

Provenance: Ex Brilliant Auctions

£160        #1735

Obverse: Quilled crescent enclosing symbols



Anglo Saxon, Silver Sceat, Primary Phase, Series C2ii,

Type 40, AD 680-710

Reverse: Beaded standard containing votive legend, crosses to sides, pheon 
at outer corners

Size: 11mm, 1.09g        Grade: F

Reference: Spink 779; Abramson 4C.40

Provenance: Ex Cadmore

£160        #826

Obverse: Radiate bust, right, runes in front, broken A, annulet and pellet 
behind, beaded pyramid neck on linear and beaded exergual lines

Anglo Saxon, Sceat, Secondary Series R1, Type 10,

AD 680-710

Reverse: Beaded votive standard enclosing vertical letters, curved tufa 
containing trefoil of pellets, IΛI either side, cross pattée below

Size: 12mm, 1.05g        Grade: VF

Reference: Spink 813; Abramson 11R.10

Provenance: Ex Brilliant Auctions

£190        #1731

Obverse: Small radiate bust with pyramid neck on curved exergual lines 
either side of beaded line, runic legend before in runes, Epa, part outwards/
retrograde, TΛT, behind part retrograde

Anglo Saxon, Continental Sceat, Primary Quilled Crescent 
Porcupine Series E, Type VICO, AD 695-740

Reverse: Beaded standard containing central annulet and angular symbols 
possibly reading VICO

Size: 12mm, 1.10g        Grade: VF

Reference: Spink 790A; Abramson 88E.10

Provenance: Ex Essex Coins

£230        #1885

Obverse: Quilled crescent coiled, right, rounded head enclosing three 
conjoined bars

Anglo Saxon, Sceat, Secondary Series S, Type 47,

AD 710-760

Reverse: Whorl of four wolf heads, beaded tongues meet in centre, clockwise

Size: 11mm, 0.97g        Grade: GF SCARCE

Reference: Spink 814; Abramson 68S.47

Provenance: Ex Timeline

£180        #1594

Obverse: Female centaur, left, palm fronds either side, tail beaded



Anglo Saxon, Silver Sceat, ‘Wodan Head’ Series H, Type 49, 
AD 710-760

Reverse: Pecking bird, right, with pellet-in-annulet above and below

Size: 12mm, 0.9g        Grade: VF with a few deposits

Reference: Spink 801A; North 103

Provenance: Ex TimeLine Auctions; found Isle of Wight, 2021, recorded with 
the local Portable Antiquities officer, number SZ 39806 and BNG 87206; 
also, recorded by British Museum’s PAS number IOW-613343

£650 (P&P dependant on location)        #810

Obverse: Wodan’s head facing, with nine bosses around

Anglo Saxon, Archbishop of York Wigmund, Bronze Styca, 
Moneyer Edelhelm, AD 837-850

Reverse: Central small cross pattée, +EDELHELM

Size: 13mm, 1.14g        Grade: VF+

Reference: Spink 870; North 197

Provenance: Ex The Coin Cabinet

£180        #1911

Obverse: Central small cross pattée, +VIGMVND

Anglo Saxon, Archbishop of York Wigmund, Bronze Styca, 
Moneyer Aethelweard, AD 837-850

Reverse: Central small cross pattée, +EDILVEARD (retrograde)

Size: 11.5mm, 0.98g        Grade: VF

Reference: Spink 870; North 197

Provenance: Ex Noonan’s

£190        #1751

Obverse: Central small cross pattée, +VIGMVND

Anglo Saxon, Archbishop of York Wigmund, Bronze Styca, 
Moneyer Coenred, AD 837-850

Reverse: Central small cross pattée, +COENRED

Size: 12mm, 0.99g        Grade: VF/AVF

Reference: Spink 870; North 197

Provenance: Found Ainsbrook, Yorkshire, UK

£120

Obverse: Central small cross pattée, +VIGMVND IREP



Anglo Saxon, Northumbria, Eanred, Sceat, Moneyer 
Monne, AD 810-840

Reverse: Central small cross pattée, +MONNE

Size: 13mm, 1.18g        Grade: VF+

Reference: Spink 864; BMC 218

Provenance: Ex The Coin Cabinet

£190        #1912

Obverse: Central small cross pattée, +EANRED REX

Anglo Saxon, Northumbria, Eanred, Silver Sceat, Moneyer 
Huaetred, AD 810-841

Reverse: Central small cross pattée, +HVAETRED

Size: 14mm, 0.87g        Grade: AEF, small area of adhesion to obversecg

Reference: Spink 860; Abramson SS p8/20

Provenance: Ex TimeLine, found Yorkshire, UK

£240        #813

Obverse: Central small cross pattée, +EANRED REX


